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尾張旭市学校給食共同調理場運営委員会議事要旨 

 

１ 開催日時 

  平成２２年７月１５日（木） 

  開会 午後１時３０分 

  閉会 午後２時４５分 

２ 開催場所 

  尾張旭市保健福祉センター ２階 ２０１会議室 

３ 出席委員 

兒嶋直也、臼井隆、黒田博、阿部誠、有路純子、小川あゆみ、長田陽子 

梶田重雄、藤田恵、 ９名 

４ 欠席委員 

  夏目雅子、今枝芳樹、水野守隆、田中洋子、竹市美保、金森俊輔  ６名 

５ 出席した事務局職員 

  教育長 玉置基、教育部長 寺尾高志、所長 鶴見建次 補佐 竹内元康 

栄養士 小島節子、浅野絵梨、主査 冨田えり子 

６ 議題等 

（1） 協議事項 

尾張旭市学校給食共同調理場運営委員会の委員長及び副委員長の選出  

（2） 議題 

 平成２１年度尾張旭市学校給食共同調理場事業報告について 

７ 会議の要旨 

事務局 本日はお忙しいところ、ご参集いただきましてありがとうござい 

ます。都合で夏目、今枝、水野、田中、竹市、金森委員から欠席の

連絡をいただいています。出席委員は９名で過半数の出席をいただ

いておりますので、ただ今から尾張旭市学校給食共同調理場運営委

員会を始めたいと思います。なお、この会議は公開となっておりま

す。この運営委員会は委員長が招集して議事を進めていただくとこ

ろでございますが、まだ委員長が決まっておりませんので所長の鶴

見が進行役を勤めさせていただきます｡よろしくお願いします、そ

れでは会議に先立ちまして、教育長よりごあいさつを申しあげま

す。 

教育長 （あいさつ） 

事務局    それでは、本日が第１回目の会議でございますので会議に入る前に 

簡単に自己紹介を順不同で阿部さんからお願いします。 

委員 （自己紹介） 

事務局    それでは、議事に入る前に尾張旭市学校給食共同調理場の役割等に 

ついて簡単に説明させていただきます。この運営委員会は、共同調 
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理場の運営に関する事項を審議するものとなっています。また、任 

期は１年で平成２２年７月１日から平成２３年６月３０日までと 

なっています。それでは本日の日程に従いまして議事を進めさせて 

いただきます。運営委員会の委員長及び副委員長の選出についてご 

協議をお願いします。委員長の選出につきましては、委員の皆様の 

互選によることとなっていますので、どのような方法がよろしいで 

しょうか、皆さんのご意見を伺いたいと思います。 

委員 推薦がよろしいかと思います。 

事務局 ただ今推薦という方法を挙げていただきましたが、推薦でよろしい 

でしょうか。 

（拍手） 

お認めいただきましたので推薦とさせていただきます。どなたか推 

薦をお願いします。 

委員 校長会長の兒嶋委員を委員長に推薦します。 

事務局 ただいま、臼井委員より兒嶋委員が委員長に推薦されましたが、他 

にございませんか。他にないようでしたら兒嶋委員に委員長をお願 

いすることに異議ございませんか。 

委員 異議なし 

事務局   異議なしということでお認めをいただきましたので、兒嶋委員に委 

員長をお願いすることにいたします。この後は委員長に議事を進め 

ていただきますので、よろしくお願いします 

委員長 （就任のあいさつ） 

それでは協議の続きとしまして、副委員長の選出についてはどのよ

うな方法がよろしいですか。 

委員 推薦でよろしいかと思います。 

委員長 ただ今推薦という方法を挙げていただきましたが、推薦でよろしい 

でしょうか。 

（拍手） 

お認めいただきましたので推薦とさせていただきます。どなたか推

薦をお願いします。 

委員 瑞鳳小学校の小川あゆみ様を副委員長に推薦します。 

委員長 ただいま、黒田委員より小川委員が副委員長に推薦されましたが、 

他にございませんか。他にないようでしたら小川委員に副委員長を 

お願いすることに異議ございませんか。 

委員 異議なし 
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委員長 ありがとうございました。それでは本日の日程に従い会議を進めた

いと思います。それでは議題の平成２１年度尾張旭市学校給食共同

調理場事業報告について事務局より説明をお願いします。 

事務局 （資料に基づき説明） 

委員長 ただ今の説明について、何か質問はありますか。 

委員 給食センターのランニングコストを教えて下さい。 

事務局 給食材料については、給食費から支出しています。ランニングコス

トについては、市の一般会計から支出しています。 

委員 給食費については、小学校２１０円、中学校２４０円という値段で

すが、瀬戸市、名古屋市、春日井市はおそらく値上げをされており、

尾張旭市は特別メニューも考えておられる中、充実したメニューを

この金額でできるのか、内容を充実していくなら値上げも視野に入

れなければならないのではないかと思います。 

事務局（部

長） 

現在の金額に改定したのが平成１１年４月からで、栄養士がこの金

額で献立を作成しています。新給食センターと同時に値上げすると

いうのは、便乗値上げと思われますので、新給食センター開設と同

時に行うことは思っていません。が、早ければ半年、あるいは１年

後には今の値段から尐し値上げを考えています。値上げをするうえ

では、運営委員会の中で審議を得て行いたいと考えています。 

委員 充実させるということであれば、あり得るかと思いますが、値上げ

を考えているなら学校の集金体制からいうと新年度からを要望し

ます。あわせて、給食費の未納という問題がありますが、瀬戸市で

は、校長が未納の家へ出向いて徴収しているとのこと、また、裁判

になっていると聞きましたが、そういうことが多発するのは困った

事だと思いますが、本市の状況を教えてください。 

事務局 本市の滞納状況につきましては、平成２０年度 112,228 円、平成

21 年度 206,130 円でございます。 

委員 本市の状況は瀬戸市の規模からみると尐ないのがわかりました。 

委員長 事業報告の中で何かご質問はありますか。 

委員 細菌等の検査をされていますが、委託先の選定はどのようにされて

いますか。 

事務局 愛知県の学校給食会というところに検査機関があり、県内同一価格

で行っています。この事業は、食品についての食品添加物等検査ま

た、職員の病原性大腸菌の検査を行っております。 

委員 物資の購入については、公募か何か尐しでも安く業者から納入する

など努力をして、値上げを考えてください。 

事務局 検査に係る費用は、市の一般会計から支出し、物資納入業者につい
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ては、複数の業者から選定しています。 

委員 食材の購入については、地産地消にこだわるなら、尾張旭の業者か

ら仕入れるのがよいのではないか。 

事務局 食材の購入については、市内業者のみでは対応できる業者が尐ない

ので、市内近郊の登録業者から見積もりを取り仕入れています。 

地産地消については、ＪＡの協力を得て年に何度か仕入れています

が、それのみでは難しいところがあります。 

委員長 事業報告書の５ページに検査費用等ありますが、これは給食費の徴

収金とは関係ないということですね。これについてもコストを下げ

る努力をしてもらっているが、この費用が安くなっても給食が安く

なるということはないと理解するがよろしいか。また、地産地消の 

問題は 8,000 食の材料を揃えるということは、地元の業者だけでは

難しいということでよろしいか。 

事務局 はい、その通りです。 

委員長 ４その他についてお願いします。 

事務局（部

長） 

それでは、２点ほどお話させていただきます。黒田委員からお話が

ありました給食費の値上げについてですが、給食費については、す

べて材料費に充てていますが、いろいろ値上げがあり努力してまい

りましたが、２回目の運営委員会開催の折値上げを考えてまいりた

いと思いますのでよろしくお願いします。 

次に、昨年度から建設している新給食センターの概要を説明させて

いただきます。現在ほぼ工事は完成しており、来月６日に完工式を

迎えます。新しい給食センターの一日あたりの調理能力は 8,000 食

で、床はドライ方式を取り入れております。飛散しなく、床に水が

たまらないため、バクテリアが発生しないという工法です。それか

ら、地下１階、地上２階建で、１階が調理場となっております。ア

レルギー対応食、今までなかったサラダ、焼物、和え物ができるよ

うになりました。それから、２階は尾張旭市の食育の拠点施設とな

り、栄養指導室、研修室等を設けまして、食育の講座等に利用して

いただき、２階から見学通路を設け今までの施設とは違うところで

あります。食器につきましても強化磁器を使用しています。 

説明は以上ですが、何か質問があればお伺いします。 

委員長 

 

ただいま２点ほどお話がありましたが、まず、給食費の値上げにつ

いては、これから先議論が始まるということでよろしいか。 

事務局 第２回目の運営委員会の折にご提案をさせていただきます。 

委員長 ２点目の新しいセンターのことで説明がありましたが、ご質問よろ

しいでしょうか。 
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委員 見学施設について、学校の厚生部お願いしたら、９月は忙しいから

無理と断られましたが。 

事務局 ２学期から受入れます。センターに直接事務室がありますので、申

込みして下さい。 

委員長 ＰＴＡ関係の見学は、各学校の教頭先生がかかわってみえますの

で、また私たちのほうへは見学できるかどうかは、センターから連

絡があると委員にお伝えするということでよろしいでしょうか。 

事務局 そうしていただけると助かります。伸ばすつもりはありませんの

で、よろしくお願いします。 

委員 一般の方についてはどうでしょうか。 

事務局 まだ決まっていない状態です。 

委員長 それでは、決まった段階で、市の広報等で流していただくというの

はどうでしょうか。 

事務局 ９月１日号の公報でお知らせしたいと思いますが、まだ受入れ体制

が整っていませんので、これから協議してまいります。 

委員 やはり、興味を持って話題にもなり、楽しみにしていらっしゃる方

ので、９月の広報の掲載されるということを伝えます。 

委員長 

 

細かいところの協議については分かりませんので、９月の広報に載

るということは約束できませんが、見学方法の手続きについては、

広報でお知らせするということでいかがでしょうか。 

委員 

 

 

では、広報に載るらしいということを話します。そうすれば、詳し

くみられると思います。学校関係については、教頭先生をとうして

お話できるということですね。 

事務局 はい。申し訳ありませんが、まだ決まっていませんので、よろしく

お願いします。 

委員長 外に部長さんのお話のことで質問はありませんか。 

委員 

 

 

あと内覧会の後に試食会があるとのことですが、それは一般の方も

とおっしゃっていましたが、それも広報でお知らせがあるのでしょ

うか。 

事務局（部

長） 

８月１０日に内覧会を行います。午前１０時から午後３時までです

が、それは広報には載せません。 

１年近く工事を進めてまいりましたので、現場近くの方には大変ご

迷惑をおかけしたということで、城山校区の方、地域の方を対象に

内覧会を開催するということで、自治会長さんを通じすでにご案内

しております。そういった地域の方を対象にした内覧会ということ

でご理解いただきたいと思います。 
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委員 試食会も地域の方を対象としているのでしょうか。 

 

事務局 ８月３０日（月）午前１１時から午後１２時３０分までを予定して

いますがまだ決まっていません。 

委員 地産地消でいえば、地元でとれた野菜を使って給食を作っていただ

き、また体力を付けるためにも、よく噛んで食べる食材をメニュー

に取り入れるようにしたらよいのではないか。 

アレルギーの問題についてですが、外部からアレルギー物質が施設

内に入るのではないか。 

事務局（部

長） 

施設についてですが、安全安心な給食を作っているところですの

で、外部からは入れないよう遮断しており、一般の人は一切入れま

せん。入室の際はエアーカーテン、手洗い場所等があり、安全体制

は十分とっています。 

地産地消の件については、ＪＡあいちを通じ地元の農家から提供を

受けて納入していただいているが、じゃがいも・玉ねぎ等を使って

年に数回程度しかできなく、毎回８，０００食を地産地消を使った

食材を使うことはできません。 

また、よく噛んで食べるメニューについては、それを給食に取り入

れるのではなく、食育に取り入れて学校、センターと協力していく

ようにしたいと考えます。 

委員長 アレルギーの話がありましたが、それは給食センターではなく、学

校の問題でもあり、現在専門医から管理票をいただいて子供一人ひ

とりにあった対応をしています。食についても給食センターにおい

て、今年から対応食も考えていただいており、この件については、

学校の責任が大きいと思っております。また食べ方について、限ら

れた時間内で給食を食べなくてはいけないので、その辺の折り合い

をつけるのが難しいところであります。 

それから、地産地消という話は、いろいろな考え方があると思いま

すが、尾張旭市は小さな規模の農家しかなく。尾張旭市の農家に限

定すると全部賄うのは不可能であり、愛知県又は尾張地区で取れた

のもとして取り入れ献立を作る上で、栄養士、学校で今後検討して

いきたいと思っていますので、よろしくお願いします。 

その辺についてよろしかったでしょうか。 
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事務局 先ほどお話がありました内覧会については、ご案内を差し上げます

のでよろしくお願いします。 

次回の会議は、例年ですと、来年の２月ごろを予定しております。

事前にご案内をさせていただきますのでよろしくお願いいたしま

す。 

委員長 長時間にわたりご審議をいただきありがとうございました。以上を

もちまして、本日の会議を終了いたします。 

閉会 

 


